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Iparosok koré. |
— A Napló tudósitójától.

Kassa, aug. 11. |

Nagy falragaszok hirdetik város- i 
szerte, hogy új egyesület van alaku­
lóban, az iparosok köre.

Az együvétartozás eszméje a tö­
mörülés zászlaja alá akarja gyűjteni 
a város iparosait, egygyé akarja for­
rasztani őket, a sok-sok részre szét­
darabolt iparososztályt. Ezen osztály 
az, amelyben legszembetűnőbb a szét­
húzás. Itt vannak ugyanis a széthú­
zásnak leghatásosabb tényezői a leg­
nagyobb mértékben kifejlődve: a va­
gyoni különbségek az iparágak kü- 
lönféleségei és a műveltségi állapotok­
nak nagy szélsőségei. A nagyiparo­
sok gazdag és müveit emberek, a kis­
iparosok nagy része igazán szegény 
úgy anyagiakban, mint szellemiekben 
Alig jut a kisiparos egy kicsit jobb 
helyzetbe, mint másik társa, már le­
nézi őt, dörgölődzik a gazdagokhoz 
és más foglalkozásbeli emberekhez, 
hogy ezáltal többnek látszassák, mint 
a másik. Kaszinókban, korcsmákban, 
kávéházakban nem ül iparos társa 
mellé, hanem egypár hasonszerü ba­
rátjával külön kompániát alkot. 0 
maga sem tehet erről, nem is rójjuk 
lel hibául ezen eljárását, csak kon­
statáljuk, hogy ez nem egészséges ál­
lapot.

Nevelni kell azért a testületi szel­
lemet, az egymás iránti barátságos 
érzületet az érintkezés, az egyesülés 
által. Iparosaink látják, érzik annak a 
szükségességét, akarnak javítani a 
mai furcsa helyzeten s óhajtjuk, hogy 
szándékuk teljesüljön is. Mindazáltal 
a megvalósuláshoz nem füzünk va­
lami nagy reményt, mert az említett 
válaszfalak sokkal erősebbek, sem­
hogy oly könnyen ledönthetők len­
nének.

Tapasztalatainkból kiindulva, nem 
hihetjük, hogy a gazdag háztulajdonos 
iparosok szívesen paroláznának a sze­
gény, árendás házban lakó kis mes­
teremberrel, ki csak kék teríték mel­
lett tud mulatni és szórakozni, nem 
pedig a fényes vendéglők üvegter­
meiben. Ha azután pár órácskát együtt 
töltenek is a kör helyiségében, utána 
mindig van valami kis folytatás, ami­
kor bizony szintén megint csak azok 
szerint a bizonyos szempontok szerint 
fognak megosztani. A vezető állásokra 
megint csak a vagyoni állapot dispo- 
nálná az illetőket és igy megint csak 
huza-vona lenne rövid idő múlva az 
eredmény.

Jóakarókig mondtuk mindezeket 
s hisszük, hogy iparosaink meg fog­

ják ezeket szívlelni az uj kör meg­
alakításánál. Tegyék félre az eddigi 
előítéleteket, tekintsék testvérnek ipa­
rostársaikat, vegyék figyelembe a kül­
földi állapotokat és akkor megfelelő 
lesz az eredmény. Ha azonban a 
mostani egészségtelen állapotok to­
vábbra is fönmaradnak, ha, különö­
sen a vagyoni különbségek — ez­
után is uralják a helyzetet, akkor 
csak szalmatüz az egész, mely kas­
sai szokás szerint csak arra való, 
hogy nagy hűhóval kezdődjék és an­
nál szánalmasabban múljon ki, vagy 
évtizedeken át agoniáljon s maga az 
egyesülés tagolja újra szét az egye­
sült iparososztályt. Bízunk a vezetők 
tapintatos eljárásában s mi örülnénk 
legjobban, ha pesszimisztikus néze­
tünkkel ellentétben sikerülne az ipa­
rosok egyesülése.

€gy huszárkapitány eltűnése.
(Kassai hadbíró eredménytelen nyomozása.)

— A „Napló“ tudósítójától.
Kassa, aug. 11.

A kifürkészhetetlen titkok közé sorako­
zik egy nyíregyházai huszárkapitány rejté­
lyes eltűnése. A kapitány vig, mulatós em­
ber, eddig meg nem állapítható okokból ott 
hagyta rendes állomáshelyét és minden érte­
sítés hátrahagyása nélkül, nagy rejtély elé 
állítva számos rokonát és barátját — eltűnt. 
Persze különféle verziók keringnek az eltű­
nés okairól, nem érezzük azonban magun­
kat jogosultnak, hogy bármelyiket is nyilvá­
nosságra hozzuk.

Az eltűnt huszárkapitány neve Halászy 
Dezső. A 14. huszárezred daliás tisztjét ga- 
valléros modoráért nagy népszerűség kör­
nyezte Nyíregyházán. Bajtársai is igen be­
csülték és szerettek vele elmulatozni. Kassán 
is nagyon jól ismerik a Sympathikus huszár­
tisztet," aki különösen lóversenyeinknek volt 
állandó vendége.

Ezelőtt talán 4 5 nappal bejelentés 
nélkül elhagyta Nyíregyházát. Szolgájának 
megparancsolta, hogy a polgári ruhát készítse 
elő, mert abban utazik. A tiszti szolga ki 
is kisérte a vasúthoz, hol kapitánya szá 
mára Debrecenig váltott jegyet. Halászy azt 
mondta, hogy másnap visszatér. A tiszti 
szolga várta a vasútnál, de nem jött. Elmúlt 
a közben két nap, három nap, az elmara­
dás feltűnt a tisztikarnak s kérdezősködtek 
a kapitány holléte után. De a tisztiszolga 
csak annyit tudott, hogy Debrecenbe ment. 
Rosszat sejtettek és gyanujokat rémület vál­
totta fel, mikor megtudták, kogy Püspök­
ladány és Debrecen között a gyorsvonat 
darabokra szakgatott egy uriasan öltözött 
30 35 év körüli férfit. A nyomozás meg­
indult, hogy az illető talán Halászy Dezső, 
de a hullát a mozdony úgy összeroncsolta, 
hogy tulajdon testvére se tudott a húscafa­
tokban ráismerni. Két nappal ezelőtt a kas­
sai kerületi hadbíróság egy hadbírót küldött 
ki, hogy az eltűnt kapitány ügyében vizs­
gálatot foganatosítson. A vizsgálat azonban 
terhelő körülményt fel nem derített és igy 
eredménytelen nyomozás után a hadbíró 
Kassára visszaérkezett.

pkeövelők kudarca
vagy

mi minién történt a bohém-estélyen ?
— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 11.
Néhány nap óta rikító szinü reklárnpla- 

kátok invitálták a közönséget a Flórián-kerti 
bohém-estélyre. Nem tudtuk kik azok a 
rejtélyes bohémek, nem is mondottunk elő­
zetes véleményt, bár eleve sejtettük, hogy 
a csábitó címet oly egyének sajátították ki, 
akiknek semmi jogcímük sincs arra, hogy 
magukat bohémeknek nevezzék.

Általános felfogás szerint ugyanis bo­
hémek alatt művészembereket értenek s 
azok mulatsága rendesen kimagaslik szelle­
mes ötletek által a többi mulatságok szürke 
programmjától. A tegnapi „bohém-estély 
gyönge műkedvelők szánalmas vergődése 
volt, s ha a közönség mulatott valami fö­
lött, úgy az a szereplők rendszeres felsü­
lése volt.

Kezdődött pedig ez a mulatság vig cup- 
lékkal. Valaki verklizett a zongorán s mellé 
rekedt és borizü hang szellemtelen kinrime- 
ket rikoltozott. Követte ezt a vetített képek 
sorozata. Vagyis laterna magikával, a gyer­
mekszobák ártatlan mulatságát tálalták föl 
a közönségnek. A naiv produkción persze 
jóizüt kacagott a közönség s a képek ma­
gyarázata mellé egész megjegyzésekéit fű­
zött. Ezután magyar népdalok következé­
nek. Oly bámulatra méltó hidegvérrel hami­
san még nem énekeltek nyilvánosság előtt. A 
közönség a hősi önfeláldozást méltán megér­
demelt tapsokkal honorálta. Nem kevésbé me­
rész vállalkozás volt A légy cimü monolog elő­
adása. Az esetlen megjelenésű ifjú ur türelmet­
lenül hadarta végig mondókáját, szinte érez­
tette a publikummal, mily megkönnyebbülés 
lesz számára, ha a pódiumról lelép. Itt-ott 
elég sűrűn megakadt s ekkor biztató közbe­
szólásokkal nógatták, amire a monologizáló 
vissza-visszafeleselgetett. Következett ezután 
a gyorsrajzoló előadása. Nagy fekete paccokra 
ráfogták, hogy az egyes kassai ismert sze­
mélyiség képmása. A közönség azonban 
nem győződhetett meg róla, mert a szereplő 
festő óriás karimáju kalapja elfödte a képet. 
Miután valaki hegedűn magyar nótákkal kín­
lódott, a mulatság hosszas viszontagság után 
véget ért.

Műsort is adtak a publikum kezébe, de 
óvatosságból kifelejtették a szereplők nevét. 
Ez a tapintatosság helyén való volt. A ker­
tet szépszámú közönség töltötte meg s nem 
sajnálta senki a belépő-jegy GO fülérnyi árát, 
mert mulatságot még jobban el nem torzí­
tottak, mint a tegnapi bohém-estélyt. Kér­
dés mi jut ebből a Rákóczi szobor-alap 
javára ?
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A béketárgyalások.

JVew-7/or/c, aus. 11. (Saj. t. táv.) 
Witte békemeghatalmazott balesetéből 
felépült. Ma Kamura japán megbízot­
tat meglátogatta s vele röviden ta­
nácskozott.

HÍREK.

Művész házasság. Gáthy Kálmán 
baritonista, a kassai nemzeti színház volt 
tagja, a napokban nőül vette Dnlich Ma­
riska naivat, jelenleg a miskolci színtársulat 
tagját, ki egy évadon keresztül szintén a 
kassai színház tagja volt.

— Adomány a tiizkárosultaknak. A 
kassai takarékpénztár mai igazgatósági ülé­
sén a bártfai tiizkárosultaknak 100 koronát 
utalványozott.

- A Kassai Munkás lletegsegél.vzft 
Egylet e hó 13-án vasárnap rendkívüli köz­
gyűlést tart.

Kassai mester a pécsi cipész- 
kiállításon. A pécsi országos cipész és 
csizmadia kiállítás jury bizottságába tagul 
beválasztották Szobota József kassai jeles 
csizmadia mestert is, ki a kiállítás jury te­
endőinek ellátása céljából tegnap Pécsre 
utazott.

— Kassa mulat A mi népünk hozzá­
szokott a mulatságokhoz és élvezetekhez. 
Télen itt van a színház, mely elég gyakran 
kong az ürességtől, van azután sok bál, 
melyek szintén duzzadnak — a részvétlen­
ségtől. De hát mégis, aki mulatni, szóra­
kozni akar, ezt megteheti, csak teljék a 
zsebből. A tavaszi hónapokban mindenki 
sajnálkozik, hogy vége a színháznak, legyen 
bár színházlátogató, vagy színház nem láto­
gató az illető. A nyár azonban mindezt el­
feledted. Az összes mulatóhelyek visszhan­
gozzák a jókedvet. Itt női zenekar, amott 
orfeum, majd bohém-mulatság, mindmeg­
annyi gondüző s különösen az agglegények 
és szalmaözvegyek kellemes szórakozása. 
Aki fizetni tud, az bent ül, az ingyen pub-

____  _ Augusztus 12. _

akarnak meghalni mint viszonzatlan szere­
lemmel sorvasztani megifjodott szivüket. A 
férfiak természetesen itt is vezetnek és ga- 
vallérosan meghalnak. Sokkal dühöngőbb 
azonban a vén mamik rekonstruált szerel­
me. Ezek egy kicsit gyávábbak is, nem 
mernek oly gavallér könnyelműséggel ön­
gyilkosok lenni, hát borzasztó módon dunsz- 
tolódik bennök a szerelem, hogy egészen 
beleőrülnek s szanatóriumba kell őket de­
portálni. Hát mindezen esetek még nem 
mennek csudaszámba. Az azonban közele­
dig feléje, hogy mikép tud egy unokákkal 
bőven ellátott nagymama oly nagy hatást 
gyakorolni egy 20 éves fiúra, mint özv. 
Beke Jánosné Pécsett. Annyira belegabalyo­
dott Darázs Miksa, hogy mikor apja tuda­
tára jött az össze nem illő szerelemnek s 
fiát komolyan leintette, ez revolvert fogott, 
kétszer magára lőtt, de elég óvatosan, hogy 
nem csinált kárt magában. Megmentette te­
hát magát az életnek s életét koros ideál­
jának.

— Gazdát cserélő gyógytár. Fried­
mann Arnold oki. gyógyszerész, Friedmann 
Adolf szepesszombati földbirtokos fia, 104,000 
koronáért megvette Münster Sándor iglói 
gyógytárát.

Birtok mcsrválfás. Gróf Csák.y Vi­
dor istvánfalui majorsági zsellérei az illető 
birtokrészt körülbelül 5000 koronáért meg­
vásárolták.

Iligó Jancsi kudarca. Az Ó- és
Újvilág leghíresebb férfiprimadonnájának teg­
nap szerencséje volt a szegedi közönséghez. 
Az exotikus Rigó Jancsi kövér arca és ko­
paszodó leje megjelent a szegedi publikum 
előtt is, hogy bemutassa magát a nagy sze­
relmi körút után. Hangsúlyozzuk, lrogy 
csak magát és nem a művészetét, amely 
nincs. Úgy látszik azonban, hogy a szege­
diek ezt is várták mossziő Rigótól. A in a 

1 mikor ezt nem födözték fülj játékában, nyom­
ban megszűnt a néhány száz ember érdek­
lődése. Unottan hallgatták a játékát; csak 
itt-ott hangzott föl egy-egy konvenciós taps. 
A prímás ugyanis nem tudta lebilincselni a 
publikumot, amely sokkal érettebb, mint­
hogy füstösképü szerelmi lovagok kopaszodó 
fejében gyönyörködni tudna. Igazán nincs 
is azon semmi nézni való.

2. oldal.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

A vezérlő bizottság az általános 
választói jogról.

c13pest, aug. 11. (Saját tud. táv.) 
Az egyesült ellenzék vezérlő-bizottsága 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt ma 
délelőtt 11 órakor folytatta értekezle­
tét. Szóba került az általános választói 
jog s kíváncsian várta a közvélemény, 
hogy mellette vagy ellene foglaltak 
állást. A bizottság e kérdésben való 
álláspontjára vonatkozólag egyhangú­
lag kimondotta, hogy a koalíció a 
választások alkalmával nem vállalt 
kötelezettséget az általános választói 
jog behozatalára nézve; azonban egyes, 
a koalícióban levő pártok programm- 
ján szerepel a választói jog fokozatos 
kiterjesztése, e pártok azonban nin­
csenek még együtt véve sem abszolút 
többségben, tehát ezidőszerint nem 
lehet szó az általános titkos választói 
jogról. Ha azonban a pártok, mint a 
függetlenségi párt s az uj párt több­
ségre jutnak, akkor követelni fogják 
a választói jog kiterjesztését.

Merénylet az orosz trónörökös ellen.

c?étervár. aug. 11. (Saj tud. táv.)
A kis, pólyás cárcvics, az orosz trón 
örököse már is merénylet áldozata.
A várva-várt cári csecsemő megsike- 
tült, amit állítólag a dajkája vett észre.

Ma délelőtt Pétervárról távirat ér­
kezett, hogy a cárevics merénylet ál­
dozata. A cári lakosztály alatt ugyan­
is összeesküvők pokolgépet robban­
tottak fel, amit ugyan idejekorán ész­
revették. Mindazonáltal a merénylet 
megtörtént s a pokolgép isszonyu 
pusztításokat vitt végbe. A cári csa­
lád tagjai közül azonban senki sem 
sérült meg, mert valamennyien a rob­
banás pillanatában a parkban voltak. 
Csupán a kis trónörökös volt közel a 
robbanás színhelyéhez egy mellék- 
helyiségben a dajkájával. Az irtóza­
tos robbanás hangjára s a dajka ször­
nyű jajveszékelésére a trónörökös ál­
mából felriadt s az ijedtségtől gör­
csök fogták s a robbanás fülsiketítő 
robbajától pedig hallását vesztette el. 
A siketség örök nyomorékká teszi a 
cárevicset.

Orosz zavargások.

Varsó, augusztus 1 1. (Saj. tud. táv.) 
A külvárosokban a zsidó üldözés nagy 
vérengzéssel folyik. A forradalmi párt 
tagjai fegyveresen terorizálják a né­
pet s az Htjukba szegülő rendőröket 
leteritik.

eves

liláim körülveszi a helyeket s nem is lenne 
taps meg hogyvolt, ha ez utóbbi hiányza- 
nék. így hát mindenki kiveszi a maga ré­
szét : Kassa mulat.

— Favágók a gyalogjárón. Igaz, 
hogy szegény favágóknak rossz a sorsuk, 
ők az egyedüliek, kik le vannak szorítva az 
aszfaltról, működési helyök a kocsiút. Itt j 
azonban a közlekedési eszközök veszélyez­
tetik folyton őket, ha pedig közelebb húzód- I 
nak a járdához, vagy épen cgv kicsit ráte­
lepednek, akkor a közönség gorombáskodá­
sainak és a rendőr kérlelhetetlen szigorának 
vannak kitéve. Szegények nem tudják, hova 
üljenek már. Dacára azonban, hogy sajnál­
juk őket, mégis figyelmeztetjük a rendőrsé­
get, hogy ne engedje a favágókat a gya­
logjáróra, mert a minap is majd leütöttek 
egy úriembert. Ezen dolgon kellene valami­
ké p segíteni, mert a szűk utcákon, melyek 
a városban elég nagy számmal vannak, bi­
zony igen bajosan fér el a kocsi, a közön­
ség, meg a favágó.

— Öregek szerelme A közmondás 
szerint öreg ember újra gyermek, megfe­
jelve pedig ezt: öreg ember nem vén em­
ber. Igazolják e javított kiadást azon szá­
mos esetek, melyeket mindennap olvasha­
tunk. (10—70 éves aggastyánok beleszeret­
nek 18—20 esztendős leányokba is ha sze­
relmük nem viszonoztatik, felkötik, vagy 
mellbe szúrják magukat, mert hát inkább

— Megtámadott csemtőrjárat. Ku-
baclion e napokban a cirkáló csendőrőrjára­
tot az ottani cigányok megtámadták A 
csendőrök kénytelenek voltak szuronyaikat 
használni. Gapcsó József és egy Sztrakos 
nevű cigány megsérültek. Az elsőt kórházba 
szállították, a másikat bekísérték.

— Medve által megtámadva. Benkó 
kubachi korcsmárost a rozsföldön egy ha­
talmas medve támadta meg, melyet azon­
ban szerencséjére még idejekorán ártalmat­
lanná tett. A több helyen meglőtt állat meg­
szökött, mindenfelé véres nyomokat hagyva 
maga után.

— Egy dijunk kétszá ezerkoronás 
alapítványa. Havas István dúsgazdag agg­
legény, akinek több háza van Kolozsvárott, 
közjegyzői okirattal kétszázezer koronát ado­
mányozott görög katholikus templomépitési 
célokra. A dokumentumot Dorgó Albert ki­
rályi közjegyző készítette s a tekintélyes 
summa különféle pénzintézeteknél van elhe­
lyezve ; igy az Economul banknál hatvan­
ezer korona van deponálva. Érdekes egyéb­
ként, hogy Havas István voltaképen napi- 
dijas. Az Economulnál dolgozik a százezrek­
kel biró ember már régebb idő óta egy fo­
rint diurnum mellett és az avatatlan nem is 
sajti, hogy az íróasztal mellett görnyedő 
írnok milyen csinos vagyon ura.

önkéntesek figyelmébe!
Sáneidiff mcimiháli wald jakab

rT1„, 1 ^ Ellte un szabó és egyenruházati intézetében
L» S ^ 111 e t n e tK Kassa, Fő-utca 6. sz. (Schaikházzni \'s Kassa, Fd-utca 6. sz. (Schalkházzal szemben.)

erőltetnek. ■* * -* **-*>***- *Önkéntesek teljesen fel

/
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A pápa megkoronázásának má­
sodik évfordulója Tegnap volt második 
évfordulója X. Pius pápává való megkoro­
názásának. Ebből az alkalomból a pápa je­
lenlétében a sixtini kápolnában tegnap isten- 
tisztelet volt, amelyen Merry del Val ponti- 
flkált. Az istentiszteleten számos kardinális, 
a diplomáciai kar, a pápa nővérei és' uno- 
kahugai voltak jelen. A pápa, aki pompás 
színben van, istentisztelet után megáldotta 
a jelenvoltakat s azután visszavonult lak­
osztályába.

— Az interiirbán-tolofon megnyílt
Poprádról, a három Tátrafüredről és Tátra- 
lomnicról két nap óta a belföldi interurbán 
hálózat minden állomásával megkezdődött a 
beszélgetés.

Kolera Hunyiid megyében. Hu-
nyadmegyéből jelentik a következő riasztó 
hirt. Az egész Erdélyt rendkívül izgalomban 
tartja az a hir, hogy a hunyadmegyei főor­
vos és a hatóság egy jelentése és beveze­
tett vizsgálat alapján megállapította, hogy a 
vármegye több községében kolera-gyanús 
megbetegedést konstatált. A hatóság szak­
közegei a tett jelentés alapján kiszállottak 
vizsgálat megejtésére. Benzenccn, Alkenyé- 
ren és Vajda-Hunyadon koleramegbetege­
dést konstatáltak. A szenzációs felfedezés 
igen kínosan hatott az egész vármegye kö­
zönségére, mert azt hiszik, hogy a vizek in- 
ficiálva vannak. A hatóság a legmesszebb 
menő óvintézkedéseket megtette, melyek 
eredménye elé kétségesen tekintenek. Mert 
úgy látszik, a megbetegedések számából kö­
vetkeztetve, hogy sohamosan lépett fül a 
kolerajárvány s az óvintézkedéseknek aligha 
lesz meg a várt eredménye. A betegek ré­
szére járványkórházat rendeztek be s elkü­
lönítve tartják őket. A hatóság a járványról 
jelentést tett a belügyminisztériumnak.

— A kereskedelmi ügynökök mog- 
szoritása A vidéki és különösen a fővá­
rosi cégek tudvalevőleg ügynököket külde­
nek ki kisebb városokba abból a célból, 
hogy egyeseknél megrendeléseket gyűjtse­
nek. Az ügynököknek ez a járás-kelése im­
már meghonosodott nálunk, mert a hatóság 
nem clcg erélyesen lép föl ennek a tartha­
tatlan állapotnak a megszüntetésére. Leg­
újabban úgy játszók ki a hatóságokat, hogy 
jó előre meghívásokat, avagy megrendelé­
seket iratnak a saját címükre, hogy az ilyen 
levelekkel, ha valahol megrendelés-gyűjtésen 
rajtakapják őket, félrevezethessék a hatóság- 
embereit. A kereskedelmi ügyvivő most 
megújította előde erre vonatkozó rendeletét, 
melyben a hatóságokat ismételve szigorúan 
utasítja az ügynökök által való rendelés 
gyűjtésének ellenőrzésére, amit az tett szük­
ségessé, hogy a nyári idény alkalmával több 
fővárosi cég ügynöke ruhamegrendeléseket 
gyűjtött, mire az őszi idény beállta előtt is 
kilátás van s Így most a miniszter a ható­
ságokat újból éber figyelemre és megrende- 
lésgyüjtők szigorú megbüntetésére hívja fel. 
Részünkről is szükségesnek tartjuk a rend­
őrség figyelmét ezekre az ügynökökre fel­
hívni.

— Állásközvetítés katoiv'U számára.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete felterjesztést intézett a honvé­
delmi és közös hadügyminiszterhez, hogy a 
hadtestparancsnokság utján adjon engedélyt 
a szolgálatuk befejezése előtt álló katonák­
nak, hogy az egyesület országos díjmentes 
állasköz veti tői intézményét igénybe vehes­
sek. Az egyesület az állásnélküli alkalma­
zottak számára foglalkoztató intézményt is 
létesít, ahol irásmunkák teljesítésével meg­
kereshetik a mindennapi kenyeret, addig inig 
álláshoz jutnak.

— Erdőtűz. Fülöpszász CoburgGothai 
herceg sztraecnai pagonyának úgynevezett 
„Szókul“ nevű részét múlt hó 23-ika óta 
tűzvész pusztítja, melynek megfékezésén -I 
falu lakossága hiába fáradozik. Az óriási 
szakadékok, gugyorok és ezek között éve­
ken át felhalmozódott avar bői táplálékot 
adnak a veszélyes elemnek.

Érdekes
ESEMÉNYEK.
(Hírek mindenfelől.)

Dinamitmcrénylet Erauciaorszagban. 
Longwy-ból jelentik, hogy a saulnei sztráj­
kolok bánya vaspályát dinamittal légberüpi- 
tették. A kiegyezés az igazgatóság és a 

. sztrájkoló munkások között már körülbelül 
létrejött, midőn a merényletet elkövették. 
Több kilométerre terjedő vasúti pályát tettek 
tönkre. A Verdun-i katonaság parancsot ka­
pott, hogy több századát Saulneba küldje.

Sárgaláz. New - Orleansból jelentik: 
Tegnap 21-ik újabb sárgalázmegbetegedés és 
öt haláleset fordult elő. A járványnak Ca­
pelle, a new-orleansi róm. kath. bíboros is 
áldozatul esett

Földrengés. Zágrábban ma délben 12 
óra 30 perckor két másodpercig tartó, rövid 
földrengés volt észlelhető.

Lázadó kínai katonák. Londonból jelen- 
í tik: A „Daily Mail“ jelenti Sanghajból, hogy 
; egy kainfenfui távirat (honani kerület) hirt 
j adott arról, hogy az ott állomásozó kínai 

császári csapatok fellázadtak és a keresz­
tényellenes tömeghez csatlakoztak. A láza­
dók, mintegy 2000-en, bevették Szuicsiang- 

I sziant. A pekingi kormány csapatokat kül­
dött ki a lázadás leverésére.

Kétezer munkás sztrájkja. Heyvoodból 
jelentik : (Lancaster) 2000 pamutmunkás be­
jelentette, hogy ha munkabérét 5 százalék­
kal nem emelik fel, úgy 16-án sztrájkba 
lépnek. A munkaadók szövetsége azonban 
megtagadta a munkások követelésének tel­
jesítését. Ennek következtében a pamut­
munkások nagy kiterjedésű sztrájkja fenye- 

j get ebben a kerületben.
Összeesküvés az olasz király ellen. Lon- 

j donban letartóztatták Antonelli és Barberi 
olasz anarkistákat, akik egy olasz nyelvű 
brosúrában izgattak az olasz király meg­
gyilkolására.

A gyógyszerész tévedése. Az olaszorszá­
gi Bariban egy gyógyszerész borkő helyett 

- sztrichnint adott egy parasztembernek, ki­
nek a családjában e tévedés miatt négyen 
meghaltak és a többi családtag is élethalál 
közt lebeg.

Családi dráma. Pharlet Lajos berlini 
mechanikus anyagi gondjai miatt chloroform­
mal megmérgezte nejét és gyermekét és 
azután önmagát akarta elpusztítani, de a 
méreg nála nem hatott halálosan és nehány 
órai bódultság után magához tért.

Vizbefnlt katona. Lutseszku Lázár a 
nagybecskereki 29. gy. ezred közlegénye 
fürdés közben a Bégába fűlt.

Megölte a- szeretőjét. Schmidt József 
temesvári czipészsegéd egy konyhakéssel 
előbb mellbe szúrta, majd az ütőereit vágta 
el Eberhardt Emmának, hűtlen szeretőjének.

Titokzatos gyilkosság. A zimbrói pusz­
tán Csigerén Miklós községi csordást meg­
gyilkolva találták. A nyomozást megindí­
tották.

Leégett papírgyár. Predméren a Ro­
senzweig féle papírgyár leégett.

Kútba fűlt kocsis. Sárdi László sziget­
vári kocsis lemászott egy beesett vödörért 
a kútba, de a gázok elkábitották és be- 
lefult.

Haléilos szerenesétlenség. Orosz Szil­
veszter szentesi napszámost egy leomló fal 
agyonütötte.

Elégett gabona. Szepsiszentgyörgyről je­
lentik: Arapatak határán az összehalmozott 
gabona a cséplőgéptől tüzet fogott és pár 
pillanat alatt az egész határ lángban állott. 
Harminckét gazda mintegy 13000 korona 
értékű kárt szenvedett. A cséplőgép is el­
égett. Eresztvényen és a meg} e több köz­
ségében fordult elő hasonló tüzeset.

Öngyilkos földbirtokos. Pressburger 
Kálmán csantavéri földbirtokos feljött Buda­
pestre, hogy egy hűvösvölgyi villát vásárol­
jon és felhozott magával tízezer korona fog­
lalópénzt. Harmadnapra a felesége egy pén­
zeslevelet kapott Csantavéren, amelyből egy 
sor irás nélkül a felvitt tízezer korona hul­
lott ki. Feljött ő is Budapestre és az eltű­
nést éppen bejelentette Gál dr. fogalmazó­
nak, mikor ez azt a telelonjelentést kapta, 
hogy Pressburger a Margit-szigeten pilla­
natnyi idegrohamában felvágta az ütőereit 
és a Dunába ugrott. A szerencsétlen asz- 
szony férje holttestét hazavitte Csantavérre, 
hogy a családi sírboltban helyezzék el örök 
nyugalomra.

Öngyilkos zenész. Ó-Budán a Szentlélek- 
: téren tegnap éjjel egy fára felakasztotta ma­

gát Berkes Andor 55 éves zenész. Mire ész­
revették, meghalt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték. Tettének okát 
nem tudják.

Hirdetések
a „NAPL0“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

Alapittatott 1844 Alapittatott 1844

t A TéM m I
"L8i 4ÜÉI *1*1*1 *ÜJ *1 ÉH! Üli

a székesegyházzal szemben, saját házában

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-szátnlára. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ------ :

Kn 1 e c n n n ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
UtwB'VdiUJk számla alakjában. - ■ ■■■■■■ - ______ -

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében ®r^kl>#l>lrok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

árfolyam szerint.
Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása éspeszedése.j
FP "Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.
2____B ©afe Deposit pénzszekrények.

Postai (^megbízások axonnal elintóztetnek és fölvilágositások
készséggel adatnak. 45
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Van szerencsém a nagyérdenűi közönség becses 
tudomására hozni, hogy doboz
leéeeitő, valamint dieznrüéru-mrifteiye 
me-fc Szegfű-utca és Deák Fercnc-utca sarok ala

helyCZAjánlom műhelyemet a n. c. közönsé ^ébe' 

lek hatóságok, lelkész cs ügyvéd urak b. figyelmébe, 
minden c szakmába vágó munkákra. Szolid es ponto 
kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb bercnde^; 
sekkel és gépekkel szereltem fel, ko, es 'a6>ok"^y 
becsű megrendelőimet minden tekintetben J
kÍelégÍte"L Kitűnő tisztelettel •. ,

Tkalecz Szaniszlo.

Policzer József
ép Vil ét­ in 1 1t> íri dögös

KA55A, fö-utca 52. (Lakatos-utca sarok.) 
Elvállal minden e szakba vágó épület- éS 

díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan 
és jutányos áréit eszközöl

Férfi-ruhák £££?,“. £
jutányosabb árért vállalok. Kívánságra a rutát 
Q4 óra ala-fc-fc ie rendbe hozom. Viselt 
ruhát a legmagasabb árban rreszek.
Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem cl.

FISCHER MÓR
KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lőwy-féle ház.)

3>7 A J3 Lj 6

Értesítés
Van szerencsém a n é. közönség b. 

hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a egy, a ma, kornak 
megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztitó-intézetet
nyitottam , , ,

A következőkben van szerencsém legjutanyosabb 
raimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny . ... | 'x
F elöltő.....................................

Tiszti nadrág..................... K
,, zubbony..................... l’-0 „

Kcztyii .   20 „
Nyakkendő ....... “20 „
\ tisztítandó ruhákat kivánntra a háztól elvi­

szem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés leve­
lező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bér- 
mentve

Szives pártfogást kór
DRECHSLER MÁRIA
KASSA, Fő-utca G6. sz. a.

XuVLkdcs Sátnd-or
-------épület-lakatos és sodrony fonó-mester =

KASSA, Imaház-utca.
Elvállal és készít e szakmához tartozó munká­

kat úgymint epülctvasalásokat, mindennemű xasrá- 
csokat, ágymatracokat és bármily sodronnyfoatokat, 
úgyszintén sodronykeritéseket.

Petrik István
fa- és márványutánzat-festő (specialista), disz-
szobafestő és mázoló KA55A, fÖ-Utca 91. Szám 

augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.
Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, 

továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, 
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint 
műmávványozását a legegyszerűbbtől a legművészibb 
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen 
ajánlja fa- és márványutánzását, amely csalódásig 
hű ; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

(PANORÁMA I
= képtárlat = B

Kassán, az Erzsébettéren a kör­
hinta mellett. Kényelmesen berendezve és 
minden idő ellen védve. Egész nap látható 
reggel 7 órától este 10 óráig. Látható a töb­
bek közt: Az Orosz és japán háború. Port- 
Arthur bevétele. A pétervári forradalom Ca­
pon lelkész vezetése mellett. Azonkívül szá­
mos igen érdekes kép látható. Belepő <li,j 
20 fillér, melyhez egy diszmü ajándék is 
jár. A n. é. közönség szives látogatását 
tisztelettel kéri

BEK KO V ITS MÓR, tulajdonos 
kassai lakos.

NIAKULÄTURß
kisebb és nagyobb mennyi­
ségben olcsón eladó.

KESZLER LAJOSNE
Deák Ferenc-utca 21. sz.

Kígyó Drogéria
Telefon szám: 265.

Kassa, Fö-utca 91.

Calcium Carbid Felsőmagyarország főraktára.
Autó gépkocsi kenő olaj. Fényképészét, c.kkek

Punmv vpim wrrt Mami cito. Lifcmll) valódi aurai es f,pipit,, veil mm„m lepanott rakta
Bel- és'külföldi különlegességek és "«>-"dej*e‘k 1 
G,ég,borok és .á,sZer«k.tiR«m JjJ**«"

Postai megbízások pontosan eszkö­
zöltetnek.Kötszerek, gummiáruk cs

= betegápolási kellékek. Árjegyzék6‘klvánatra ber.

^Automobil személyszállitási-vállalat
11 Kassa és a „Lajos-forrás“ kozott.

Személyenkint oda és vissza 60 fillér, oda vagy vissza 40 fillér.
Lajos-forri'is fürdő kiváló gvbgyhatáau **** 

rheumaükus balokra és kérvényre.
Az ország legclusald.áeványl kOnv.ze **** 
A fürdőben gyönyörű park. kituno **** 
konyha, magyaros ételek és pompás **** 
I,or és sör. A közelben szebbnél-szel.1, ****

síéta helyek.
ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLATTER ÉS TAKSA
KASSA, Klobuhitzky-utea 4. szám.

Távirati dm: SCHPATTÉRT VESA - Távbeszélő: 187. szám

KÜLÖNLEGESSÉGEK : Villamos világítási és erőátviteli beren­
dezések. Távírda. Telefon. Villámhárítók felállítása. — RAKTAK : 
Fizikai és vizsgáló műszerekből. JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA 
Automobilok, motorok és kerékpároknak.
Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek ^

ELADÁSA
JAVÍTÁSA

Holzer Simon
Kassa, Fő-utca 21. sz.

e hó végén nyitandó áruhazába ügyes 
elárusitónő és varrónők felvétetnek.

*#••••••9999999

Eladó ház.
Sas-utca 1-ső számú ház
szabad kézből eladó.

Értekezhetni Iehe1|a tulajdonosok meg­
bízottjánál. Cim a kiadóhivatalban.

AUTOMOBILOK

Lukász és Michnik
Hagy vaskereskedéae Kassá.«..

I <ujd
03
03

B
ö

Francia és német gyártmányú !
automobilok és motorke 

rékpárok képviselete
Elad és költségvetést csinál 
minden fajtájú automobilgépre. 
Jutányos árak, kedvező felté­
telek mellett. — Bárkinek, ki 
hozzáfordul, szívesen szolgál 
felvilágosítással. — Minden­
nemű automobil kellékek 
nagy raktára. — Tőlünk vá­
sárolt automobilok és motor- 
kerékpárokért teljes szava­

tosságot vállalunk.

Automobiljavitó műhely.
Elsőrangú berendezéssel a legkom­
plikáltabb automobilja vitások esz­
közöltetnek rövid idő alatt. Nem 
kell többó Budapestre vagy Bécsbc 

fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitűnő karban 
levő 2 üléses, 9 lóerős fran­
cia motorral ellátott auto­
mobil gép nagyon juta nyo 

san eladó.

3—4 motorkerékpár cs motorkocsi 
olcsón eladó. Levélbeni felvilá­
gosítással és a gépek fotográfiájává! 

készséggel szolgálunk.

r? f II

Olcsó árak.

ragu MOsegB lir
és lemezek dús raktára. Kitűnő minőség.
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Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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